

# 产业扶贫古雷池 “造血”盘活新望江

作为国家连片特困地区大别山片区县、贫困革命老区县和深度贫困县，安庆市望江县顶住压力，通过产业规划引领，打造扶贫综合体等举措，提高自身“造血”能力。截至2018年底，望江县完成27975户110663人脱贫，56个贫困村出列的目标任务，脱贫户人均纯收入达10140元，贫困村集体经济收入平均达到30万元，最高达到51万元。

□ 记者 吴善良 文/图



太慈镇扶贫产业综合体

## 扶贫产业综合体 小蘑菇大收益

五月的望江，天气湿热，在太慈镇扶贫产业综合体的基地大棚里，一层层的床架上长满大小不一的草菇。有谁能想到，这小小草菇竟是太慈镇脱贫攻坚利器？

“太慈镇扶贫产业综合体屋顶是光伏发电，屋内是食用菌种植，是我县首个‘空间上立体、功能上多

样、能源上循环、产业上联合’的扶贫产业综合体。”太慈镇镇长曹长根介绍，综合体主要采取“公司+合作社+基地+贫困户”经营模式，主要通过带资入股分红、就业扶贫和光伏扶贫三种模式增收。“三种模式共带动1021户贫困户稳定增收，带动全镇7个贫困村和8个非贫困村年均增收7.2万元。”

沈冲村贫困户沈二阳的妻子患有脑血栓，家中因病致贫。68岁的沈二阳在务农之余，选择到扶贫综合体就业。“我年龄这么大，身体也不太好，到这里上班后，每天至少能拿100多块钱，原来在家里务农，就没有这个经济来源。”

## 对接国际知名品牌 实业兴县

申洲针织(安徽)有限公司是由申洲国际集团投资建设的大型针织服装生产企业，主导产品为阿迪达斯、耐克等国际知名品牌代工生产的针织运动休闲服装。现有11000名员工中，建档立卡的贫困户就有2403人。公司先后接纳2700多名贫困人口就业，累计发放工资10.24亿元，覆盖县内十个乡镇108个村(社区)，直接和间接带动近3000户县内外贫困家庭消除了零就业。“我2009年来申洲，2013年任后道组长，2015年公司分了一套98平方的房子给我，现在我年收入有10万元左右，可以很好地照顾好家人。”5月23日，正在抽验服装的后道组长尹丽红告诉记者，公公婆婆患病在家，丈夫因腰椎间盘突出无法劳作，自己是家里唯一的劳动力，但在公司的帮助下，去年家里就已经完成了脱贫。

申洲针织有限公司党委书记、副总经理沈冬介绍，在脱贫攻坚方面主要通过吸纳贫困户就业和开展技能培训为贫困户增收。此外，申洲针织有限公司组织建设“申洲敬老院”，捐资支持“美好乡村”建设，捐资帮助太慈镇建设村小学，组织大病救助，春节送温暖和金秋助学等爱心活动，积极践行社会责任。近几年，仅申洲工会帮扶贫困户员工有320人次。

## 农业产业化“造血”帮扶脱贫

作为农业产业化国家级重点龙头企业的安徽联河股份有限公司，近年来，坚持经济效益和社会效益并重，在实现自身跨越式发展，在“输好血”的同时，以五大产业扶贫模式因地制宜帮助扶贫对象增强自身“造血”功能。

联合股份有限公司董事长甘启斌解释，五大扶贫模式即“公司+农户+农技”的绿色稻米产业扶贫、“一自三合”金融扶贫、“扩大就业”的就业扶贫、贴牌销售电商扶贫和“1+X”村企对接帮扶扶贫。

除了就业扶贫和入股金融分红外，联河公司还同建档立卡贫困户签订正式的稻谷订单合同，引导农民种植优质稻米，并采取统一品种、统一农技指导、统一运输、统一收购储存的方式，在市场价格的基础上，统一按20元/百公斤标准加价收购。此外，公司还免费帮助贫困村、贫困户销售农产品，帮助帮扶贫困村发展村级产业，实现帮扶由“输血”向“造血”转变。

据统计，近年来，联河公司通过五大扶贫模式，累计为建档立卡贫困户增收3153万元。

# “文艺扶贫携手小康”首场惠民演出走进望江



星报讯(记者 吴善良 文/图) 5月24日上午，2019安徽省“文艺扶贫携手小康”首场惠民演出，先后走进望江县望马楼村和虎山村。

上午，望江县望马楼村乡村大舞台内，演出在《我们的新时代》的歌舞声中拉开序幕，热烈的歌舞表演瞬间带动现场观众的热情。省级院团的歌舞《脱贫宣言》唱出扶贫干部脱贫攻坚的决心，《咱老百姓》展现脱贫攻坚的大环境下，群众生活新面貌。黄梅戏《夫妻双双把家还》一下子拉近与观众们的距离。

小品《团圆饭》，聚焦一线扶贫干部深入群众，带领群众脱贫致富的故事。第一书记舍小家、为大家的大爱精神，让人动容。望江县望马楼村党总支副书记帅竹群在采访中表示，基层扶贫6年，虽然工作辛苦，有时候甚至照顾不上家庭，但脱贫攻坚关系千家万户的幸福，辛苦我一人，争取如期脱贫。

当天下午，“文艺扶贫携手小康”惠民演出走进望江县虎山村，掀起新一轮的观看热潮。尽管当天气温较高，但现场气氛更高。“我非常满意现在的扶贫工作！”今年67岁的虎山村村民胡和年告诉记者，自己腰部和手部曾有多处骨折，因为不能干重活，加之没有技术致贫，后来在扶贫工作队的帮助下，务农同时，还承包了8亩鱼塘，每年创收1万多元，最终在2015年成功脱贫。

据了解，虎山村有贫困户293户，1241人。这个2014年贫困发生率23.6%的村子，靠着发展农业、养殖业和村集体经济，取得显著成果。截至2018年底，虎山村未脱贫贫困户仅27户，贫困发生率降至1.39%。

据悉，本次活动由中共安徽省委宣传部、安徽省扶贫办主办，安徽演艺集团、安徽广播电视台、演出地市委宣传部及县(区)委、县(区)政府承办。

## 安徽省人大常委会 表决通过多项人事任免

星报讯(记者 徐越蕾) 5月24日上午，安徽省十三届人大常委会第十次会议表决通过多项人事任免案，决定免去李中的安徽省十三届人民代表大会监察和司法委员会委员职务。

决定任命章义为安徽省交通运输厅厅长。决定免去施平的安徽省交通运输厅厅长职务。

决定任命安翔、李亚娟为安徽省高级人民法院审判员。决定免去常青的安徽省高级人民法院刑事审判第三庭副庭长职务(系职务变动)；决定免去刘和平、朱奎春、查名日的安徽省高级人民法院审判员职务(均系退休)。

决定任命盛大友为安徽省人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员；批准免去张黎的宿州市人民检察院检察长职务；盛大友的蚌埠市人民检察院检察长职务。

## 安徽生产安全事故起数 死亡人数同比分别下降

星报讯(记者 祁琳) 昨日，记者从全省应急管理形势分析暨新闻通气会获悉，今年以来，全省生产安全事故起数、死亡人数同比分别下降30.8%、10.5%，未发生重大以上事故。

据省安委办副主任、省应急管理厅副厅长李大华介绍，4月初，在全省范围内部署开展了“1+6+N”安全生产隐患集中排查治理专项行动，截至目前，曝光重大安全隐患282个，惩治典型违法行为1662起，通报“黑名单”生产经营企业24家，取缔非法违法企业84家，关闭不符合安全生产条件的企业151家，移送司法机关27人，实施罚款2106.96万元，确保了安全生产形势稳定。针对部分地区较大事故多发问题，分别向阜阳、铜陵、安庆市发出警示通报。

同时，省住房城乡建设厅、省消防救援总队分别通报了建筑、消防领域安全生产情况。今年以来，全省共接报火灾4374起，死亡10人，受伤9人，直接财产损失3945万元，未发生较大以上亡人火灾。此外，截至目前，全省共发生房屋市政工程生产安全事故22起、死亡28人。

# 长三角合作会议再添新成果 打造跨省合作示范区 苏州、滁州签订园区深化合作共建协议

星报讯(罗宝 记者 胡昊) 5月23日，中新苏滁高新技术产业开发区合作框架协议在芜湖市举行，滁州和苏州两市将进一步深化产业合作，推进苏滁合作园区高质量发展，打造长江经济带跨省合作的示范区和长三角一体化发展的新典范。

中新苏滁高新技术产业开发区是江苏、安徽两省和苏州、滁州两市落实2011年长三角地区主要领导座谈会精神、推进长三角区域合作共建的重要成果和示范窗口，也是苏州工业园区首个省外合作共建项目。自2012年4月启动建设以来，苏皖两省、苏滁两市高度重视，中新集团全面复制和提升苏州工业园区先进发展理念，按照“高端、外资、品牌”的定位，围绕高质量发展推进合作

共建，累计引进星恒电池、达亮电子等工业项目220多个，投产企业90家，同时引进苏州工业园区的邻里中心、地理信息、人力资源及城市物业等核心管理品牌，提升整个园区的层次和品质，苏滁现代产业园也成功获批首批国家级产城融合示范区。2018年，苏滁现代产业园进入全省30强，今年2月获批省级高新区。

2016年，党中央、国务院印发的《长江经济带发展规划纲要》中提出推动安徽滁州和江苏苏州合作共建，打造跨省、跨江承接产业转移园区。此后，园区主要经济指标每年均保持大幅度增长，已成为中新合作的新实践、安徽园区建设的新探索和长三角一体化发展的新典范。